FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENTI 3.

1. Jsou dany kone¢né automaty A; a As. Pouzitim algoritmii z pfednasky rozhodnéte, jestli
jsou ekvivalentni, t.j. jestli £L(A;) = L(Az).

= ({q07Q1aq27q37q47q57Q67q77QS7QQaq10} {a b}7 5 q1, {fh,QS,qg})
d: d(qo, a) = gs d(q0, b) = gs

6(q1, a) = g2 6(q1, b) = qr
6(q2, a) = g3 6(q2, b) = g8
6(g3, a) = quo 6(g3, b) = qo
6(qa, a) = g5 6(qa, b) = quo
6(g5, a) = q (g5, b) = gqo
(g6, a) = qr (g6, b) = qio
6(qr, a) = qs 6(qr, b) = qa
6(gs, a) = qo 6(gs, b) = g5
5(‘19, a) =q2 5(‘19, b) = q10
d(qi0, @) =qio  (qi0, b) = qi0
— ({B,C,D,E,F,GY, {a,b}, 5, C, {C})
5: 6B, a)=B 6B, b)=B
5(C, a)=D §(C, b)=F
5D, a)=G &(D, b)=C
5(E, a)=F &(E, b)=B
5(F, a)=C &(F, b)=E
5(G, a)=B  §(G, b)=D

2. a) Jazyk akceptovany koneénym automatem s k stavy je nekone¢ny tehdy a jenom tehdy,
kdy7 obsahuje slovo w délky k < |w| < 2k. DokaZte.

b) Nechtf jazyk akceptovany koneénym automatem s k stavy obsahuje neprazdné slovo.
Pak obsahuje i neprazdné slovo délky mensi nez k . Dokazte.

3. K danému nedeterministickému koneénému automatu skonstruujte (pouZzitim algoritmu z
prednésky) ekvivalentni deterministicky koneény automat. Vysledny automat zapiste for-
mou tabulky.

= ({90, 01, %2,43,94},{a,b},0,q0,{q4}), kde

d: d(qo, a) = {qo} d(qo, b) = {q0, 01}
3qi, a) = {q2} 3(q1, b) = {q2}
6(q2, a) ={qz} (g2, b) = {gs}
3(gs, a) = {114} d(gs, b) = {Q4}
d(qs, a) = (q4, b) =

4. Dokazte, ze gramatika G = ({S, 4, B}, {a, b}, P, S) s mnozinou pravidel
P: S— ABBS S — ABB
AB— BA BA— AB
A—a B—b
generuje pravé jazyk L = {w € {a,b}* | 2- 4, (w) = #p(w) > 0}.



